

## Финал окружной интеллектуально – развивающей игры «Ума палата».

*Игра «Ума палата» стартовала в 2009 году в рамках проекта поддержки детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, - «Вернуть ДЕТСТВО» и приобрела уже добрую традицию.*

Финал нынешнего конкурса состоялся в Нижнем Новгороде. Шестой раз собрались лучшие умы и светлые головы из 14 регионов Приволжья. Перед началом интеллектуальных состязаний состоялось торжественное открытие, после которого, команды, в разноцветных футболках с логотипом «Ума палата», подаренных организаторами, сопроводили в библиотеку. После представления членов жюри начался первый тур. Мероприятие проходило в формате брейн-ринга, по принципу телепередач «Что? Где? Когда?». Два тура по 15 вопросов из разных областей знаний и разного уровня сложности – такой вызов был брошен интеллектуалам. Борьба была непредсказуемая, до последнего вопроса сохранялась интрига, кончики пальцев немели у игроков и их руководителей, от волнения, ёрзали на стульях те и другие. Игра набирала обороты, волнение переполняло! И вот, по окончании первого тура, на экранах появились результаты. Старт на победу в первом туре взяли Оренбургская область, Нижегородская область и Республика Мордовия. Они никому не уступили победу и во втором туре! После подсчета результатов конкурсной программы на таблице утвердились победители: третье место в абсолютном зачете заняла команда «Виктория» из Республики Мордовия, второе место — команда «Ультрамарин» из Нижегородской области, первое место в турнире завоевала оренбургская команда «Великие умы». Им второй год подряд вручили символ мудрости - «Сову».

Призовых мест много не бывает. Нашим воспитанникам из Люльпанского детского дома, представляющим Республику Марий Эл, к сожалению, не хватило ума и находчивости для победы.



На снимке: Григорий Шабалин, Мария Шабалина, Татьяна Подымникова, Артем Юванов, Анастасия Байнова

Они упорно пытались ответить правильно на каждый вопрос, устраивая «мозговой штурм» до последней секунды имеющегося времени. Но им не доставало уверенности в правильности ответа – написав правильный ответ, они несколько раз зачеркивали первый вариант ответа, заменив другим, к сожалению, неправильным. Многие вопросы были высокой степени сложности. По зубам нашим интеллектуалам оказалось лишь небольшое количество вопросов. Но это игра, исход которой не предрешён!

Сразу после игры для гостей была запланирована обзорная экскурсия по городу, заложенному в 1221 году Князем Владимирским Юрием Всеволодовичем у слияния двух великих рек Оки и Волги. За три часа из уст экскурсовода мы много услышали интересного и узнали, что это 5-й по численности и 3-й по размеру город России, возрастивший Великих людей – Максима Горького, Аркадия Гайдара, Валерия Чкалова. Насытившись пищей духовной, вечером ребята отправились на дискотеку.

На торжественном закрытии от имени полпреда Президента России в Приволжском федеральном округе Михаила Бабича обладателей призовых мест поздравил его помощник Владимир Колчин. Он вручил победителям Дипломы и поблагодарил конкурсантов за интересную игру. Все участники также получили Дипломы и подарки, на их лицах сияли улыбки.



После торжественной части для детей организовали «Веселые старты», которые также добавили в копилку нашего детского дома Грамоту за участие в эстафетной командной игре.



Не только культурно-развлекательная программа запомнилась ребятам, но и теплый прием. Мы в полнейшем восторге от той теплоты и тех улыбок, которые нам подарили организаторы праздника. Всем детям повезло часть каникул провести на Нижегородской земле среди юных умников и умниц. Наши дети не отчаялись, что не победили в этом году, так как следуют правилу: *«Сегодня не получилось – обязательно получится завтра, надо только захотеть!»* Ежегодная игра «Ума палата» – стимул для подростков больше читать книги, расширять кругозор, тренировать активное мышление, память и интуицию.

Надежда Андриюк, руководитель команды  
«Знатоки» Люльпанского детского дома.